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Ata da 27ª Reunião (ordinária), em 19/10/2012. 

No dia dezenove de outubro de dois mil e doze, das nove ao meio dia e meia, realizou-se a 

vigésima sétima reunião (ordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE, no Auditório Iran 

Raupp, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Anderson Ibses Lopes de Sousa Umirim 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

José Monteiro de Souza Tianguá 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Valônia de Araújo Oliveira Baturité 

Convidados 

Antônio Ivanildo Pereira de Souza DIRAD 

Elenilce Gomes Oliveira Assessoria 

Luiz Hernesto Dias Chefe de Gabinete campus de Sobral 

Marcos André Damasceno Assessoria Especial 

Maria Margarete Bezerra Brito DIRAD 

Reuber Saraiva de Santiago campus de Sobral 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada sem alterações.  



INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Cláudio Ricardo informou que participa da Comissão 

Permanente que será o canal de comunicação dos interesses dos Institutos Federais e a Secretária 5 
Executiva do Ministério da Educação e sobre a palestra no evento que tratará sobre educação no Canadá. 

Ele solicitou aos gestores que trabalhem a fim de melhorar a comunicação interna. 

APRESENTAÇÃO DE NOTA TÉCNICA SOBRE FISCALIZAÇÃO DE CONTRATOS: A Diretora 

de Administração, Margarete Brito apresentou o documento, visando à padronização dos processos 

administrativos do Instituto. O professor Ivam Holanda solicitou, à Diretoria,  um curso para fiscais de 10 
contratos, devido às dificuldades de capacidade técnica dos servidores e administradores. O professor 

Cláudio Ricardo sugeriu a criação de equipes regionais para capacitar servidores e fiscalizar a execução 

dos contratos. A Nota Técnica será encaminhada aos Diretores Gerais. 

APRESENTAÇÃO SOBRE BONIFICAÇÃO DE DESPESAS INDIRETAS: O Assessor Especial, 

Marcos André explicou o assunto para o Colegiado. A bonificação está presente na elaboração de planilhas 15 
de estimativa de custos de obras e serviços de engenharia. Em seguida, apresentou conceitos e formas de 

aplicação da BDI. O documento foi disponibilizado aos gestores. 

DISCUSSÃO SOBRE ATIVIDADES DE EXTENSÃO NO IFCE: O pró-reitor de Desenvolvimento 

Institucional, Tássio Lofti apresentou as minutas dos regulamentos sobre as atividades de extensão no 

Instituto. O material será encaminhado aos diretores para análise e sugestões até 01/11. O assunto será 20 
levado ao Conselho Superior oportunamente. 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Amilton Nogueira convidou para o lançamento do segundo 

barco construído no campus de Acaraú, no dia 31/10, informou sobre a inclusão do campus no programa 

Certific e sobre o Festival do Camarão que será realizado de 25 a 29. O professor Wilson Cordeiro 

convidou para colação de grau dos cursos de Educação a Distância e informou sobre a aprovação de um 25 
aluno, dessa modalidade, no mestrado em matemática. O professor Gutenberg Albuquerque informou 

sobre a visita da comitiva suíça ao instituto. A professora Elenilce Gomes informou sobre a avaliação 

institucional que será realizada em breve, agradeceu ao suporte dos diretores para as comissões de 

avaliação e convidou para a jornada de avaliação que acontecerá no dia 26/10. O professor Evandro 

Martins informou sobre a parceria com o Ministério dos Esportes, a oferta do programa segundo tempo e 30 
sobre a aprovação do projeto do curso de licenciatura em Educação Física. Em seguida, justificou a 

ausência da professora Glória Marinho na reunião por ela estar participando do CONNEPI. O Instituto 

Federal do Ceará foi a instituição que teve o maior numero de trabalhos aprovados. O professor Reuber 

Saraiva sugeriu a confecção de banners para informar à comunidade sobre o projeto de construção dos 

blocos de sala de aula nos campi e agradeceu às comissões empenhadas no assunto. O professor Rosilmar 35 
Alves ressaltou a importância do programa IFCE Internacional para os estudantes e contou sobre a visita 

ao aluno do campus de Jaguaribe que foi contemplado no programa citado. O professor Júlio César 

informou sobre convênio para a instalação de um transmissor no campus de Maracanaú que será usado 

durante a copa, sugeriu que haja uma reflexão sobre segurança alimentar nos refeitórios e que seja 

compartilhado o modelo utilizado pelo campus de Sobral. O professor Eder Cardozo informou sobre a 40 
parceria que o campus de Umirim fez com a Casa Girassol sobre energia alternativa, o projeto conta 

parceria internacional e convidou a todos para evento sobre o tema no dia 30/10 naquele campus. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de aprovada 

será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 45 
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